Förderverein hat die Grundschule vielfältig unterstützt
Der Förderverein der Edelfinger Grundschule hat in seiner Satzung festgelegt, dass er die Schule mit Anschaffungen und finanziellen Hilfen unterstützen will. Dies hat er im vergangenen Jahr, so Vorsitzender Götz Vogt in der Jahreshauptversammlung, wieder in besonderem Maß getan. 
Neben der Beschaffung von Pausenspielgeräten, Übernahme von Kosten für Theaterbesuche, Bewirtung bei Grundschulabenden und weiteren Hilfen  gibt es drei weitere wichtige Aufgabenbereiche, so Vogt in seinem Geschäftsbericht. Sehr gut angenommen wird das seit einem Schuljahr eingeführte warme  Mittagessen. Mit Hilfe eines  ehrenamtliche Mitarbeiterteams, bei dem jederzeit weitere Helfer willkommen sind, können Schüler wöchentlich im, neben der Grundschule befindlichen, Vereinslokal des Schützenvereins ein dreigängiges Menü einnehmen, bei dem sie aus einem Wochenplan mit drei Hauptgerichten ihr Wunschessen auswählen können. Das qualitativ hochwertige aus frischen Zutaten zubereitete Essen eines regionalen Lieferanten ist sehr preisgünstig und wird zum Selbstkostenpreis abgegeben. Den Kindern schmeckt das Essen und die Teilnehmerzahl hat eine steigende Tendenz, so Jörg Reutter, der diesen Aufgabenbereich koordiniert. Für diesen Bereich leistet die Stadt Bad Mergentheim auch einen finanziellen Zuschuss, um die trotz ehrenamtlicher Arbeit entstehenden Kosten  in Grenzen zu halten.
Das zweite wichtige Standbein der schulischen Unterstützung ist die Hausaufgabenbetreuung. Dieser Bereich muss allerdings im vergangenen Geschäftsjahr als defizitär bezeichnet werden, da der bislang übliche Landeszuschuss nicht mehr gewährt wurde. Trotz der dadurch entstehenden finanziellen Belastung will man diese Hilfe so lange wie möglich weiter anbieten . Seit dem neuen Schuljahr bietet der Förderverein außerschulisch ein Sprachkurs in Englisch an, der derzeit von 16 Kindern der 3. und 4. Klasse begeistert angenommen wird. 
Die Einnahmen des Vereins aus Mitgliedsbeiträgen, Veranstaltungen und Spenden sollen nicht angesammelt werden, sondern den Schülern zu Gute kommen, so Götz Vogt über die Verwendung der Geldmittel. Deshalb leistete der Förderverein auch den honorigen Zuschuss von 5000 Euro für die Anschaffung neuer Spielgeräte anlässlich der derzeitigen Neugestaltung des zur Schule gehörenden Spielplatzes.
 Diese finanzielle Leistung führte, so Kassiererin  Annette Wiederroth in ihrem Kassenbericht aus, zu einem deutlich niedrigeren Kassenbestand gegenüber dem Vorjahresstand.  Während das Konto für das Schulessen einnahme- und ausgabemäßig ausgeglichen ist,  konnten die Ausgaben für die Hausaufgabenbetreuung nicht mit entsprechenden Einnahmen kompensiert werden. Trotzdem hat der Verein noch ein finanzielles Polster, das ihm erlaubt, auch im kommenden Jahr seine selbstgestellten Aufgaben zu erfüllen. Nachdem Claudia Heidloff, die zusammen mit Margit Kress die Kasse geprüft hatte, eine einwandfreie und korrekte Kassenführung bestätigt hatte, konnte Martin Balz die Entlastung des Vorstandes beantragen, die einstimmig von der Versammlung gewährt wurde.
Er leitete anschließend auch die Vorstandswahlen, die turnusmäßig anstanden. Sie erbrachten für die nächsten zwei Jahre folgenden Vorstand: 1. Vorsitzender Jörg Reutter, 2. Vorsitzender Götz Vogt, Kassier Stefan Frey, Schriftführerin Marlen Möbius, Beiräte Frank Groh und Detlef Heidloff. Nachdem noch eine Satzungsänderung, die die Gewährung einer Ehrenamtspauschale ermöglichen soll, diskutiert war und der auf eigenen Wunsch ausgeschiedenen Kassiererin Annette Wiederroth ein Präsent überreicht war, bedankte sich Schulleiterin Cornelia Baur für die Unterstützung und bezeichnete den Förderverein als Segen für die Schule. Danach  schloss der neue Vorsitzende Jörg Reutter mit der Bitte um Unterstützung die harmonisch verlaufene Hauptversammlung. 
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