Ein besonderer Schultag in der Grundschule Edelfingen

Schule einmal anders, hieß es am vergangenen Mittwoch in der Grundschule Edelfingen. In Zusammenarbeit mit dem Staatlichen Gesundheitsamt hatte die Schulleitung einen Gesundheitstag unter dem Motto "Ich will gesund bleiben"  organisiert. In allen 4 Klassen und in der Turnhalle waren Stationen aufgebaut, an denen den Schülern Wissenswertes zum Thema Gesundheit vermittelt wurde. Mitmachen stand dabei an vorderster Stelle. 

An insgesamt 6 Stationen bekamen die Schüler klassenweise  je nach Thema entsprechende Tipps und Informationen. Zum Beispiel an der Station "Gesunde Ernährung" wurde anhand der Ernährungspyramide  den Schülern erklärt, dass es wichtig ist, viel zu  trinken und Gummibärchen auf dem Speiseplan ganz hinten stehen sollten. Außerdem wurde gemeinsam ein gesundes Frühstück zubereitet und anschließend verspeist. Bei der Zahnprophylaxe wurde richtiges Zähneputzen demonstriert und darauf hingewiesen, wie oft man Zähne putzen soll und welche Nahrungs- und Genussmittel schädlich sind für die Zähne. Viel Bewegung mit kleinen Ballspielen gab es in der Turnhalle in der dortigen Sportstation. Außerdem erklärte eine Physiotherapeutin,  wie man richtig  am Schultisch sitzt und wie man den Schulranzen tragen sollte, um die Wirbelsäule gerade zu halten.  

 Erholsam war es in der Entspannungs- und Wohlfühlstation. Dort ging es um den Abbau von Stress und Hektik. Mit bewusster Atmung konnten sich die Schüler entspannen und sich dabei auf eine kurze Traumreise begeben.  Verspannungen wurden mit einer  Igelballmassage gelöst, die sich die Kinder gegenseitig gaben. In der Station für Natur und Landschaft  sahen die Schüler zunächst einen kurzen Film mit Szenen aus Wald und Flur rund um Edelfingen. Im nachfolgenden Quiz mussten daraus entsprechende Fragen beantwortet werden. In der Arztstation waren die Sinne der Schüler für Sehen, Hören, Riechen, Schmecken, und Fühlen gefordert. Außer einem Seh- und Hörtesttest ging es darum, einige Gegenstände zu ertasten, diverse Lebensmittel mit verbundenen Augen zu schmecken  oder an ihnen zu riechen und diese zu erraten. 

Den Schülern hat der Gesundheitstag gefallen und alle empfanden ihn als  eine interessante Abwechslung im Schulalltag. Auch das Lehrerteam zog eine positive Bilanz und plant nun, nachdem der letzte Gesundheitstag vor über 13 Jahren stattgefunden hat, solch einen Aktionstag mindestens alle 4 Jahre in der Grundschule durchzuführen, um jedem Grundschüler in den 4 Jahren seiner Grundschulzeit zu ermöglichen, an einem Gesundheitstag teilnehmen zu können. 
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